Arbeitsbericht
In diesem Monat war es nicht mehr so kalt. Viele von den Madchen die festgenommen wurden sind wieder auf den Strassen, und prostituieren sich und schnuffeln sehr  viel. In dieser Zeit haben wir erfahren dass viele von den Madchen bis nach Orur, eine Stadt 3 Stunden entfernt von La Paz, reisen. Obwohl sie erzahlen dass sie keinen Zuhalter haben, vermuten wir dass jemand Kontakt zu ihnen hat damit sie in Bordellen arbeiten konnen. Oruro ist eine Stadt  die sehr viele Bergbaumeister hat.
Auch haben wir  festgestllt dass die Jugendliche nicht mehr so viel Klebstoffkonsum haben sonder mehr Kokain und Kokain Basis (sehr ahnlich wie Crack) nehmen. Die Gewalt ist viel grosser und schlimmer und auch der Drogenhandel ist jetzt sehr beliebt zwischen den alteren. 
Unter den Dorgenhandler vermuten wir ist Vladimir Omar, ein Jugendlicher  der 12 Jahre alt ist. Seine Mutter  wohnt teilweise auch auf der Strasse, sie handelt auch mit Drogen, und spielt eine wichtie Rolle zwischen den Kindern. Manchmal ubernachten viele bei ihr in einem Zimmer  in der Ceja. Wir glauben dass sie viele Jugendliche besticht  und deshalb viele von ihenen Drogen fur sie Handeln.

Unter den Madchen ist Joselin Mercedez, sie erzahte uns dass die Mutter von Vladimir sie beschutzt und dass sie sich nicht mehr prostituieren muss. Joselin sieht nicht ein dass sie benutzt wird und dass sie etwas gegen das Gesetz macht. Wir haben ihr erklart dass sie wegen Drogenhandle ins Gefangnis gehen kann. Aber  leider hohrt sie nicht auf uns. Dass wichtige fur sie ist dass sie etwas Aufmerksamkeit von dieser Frau bekommt und dass sie Geld hat ohne ihr Korper zu benutzen.
Der ganze Team ist sehr Besorgt um Joselin, sie ist nur 15 Jahre alt.
